

Пролетария всех стран соединяйтесь!

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 121 (7650) Суббота, 31 июля 1982 года Цена 2 коп.

## Отчеты и выборы в парторганизациях

По постановлению бюро городского комитета КПСС в соответствии с Уставом партии в партийных группах, цеховых и первичных парторганизациях города начинаются отчетно-выборные собрания. Определено, что в партийных группах срок их проведения — август-сентябрь, в цеховых парторганизациях — сентябрь-октябрь, в первичных парторганизациях — октябрь-ноябрь текущего года.

Отчеты и выборы — важное событие в жизни партийного коллектива. Они являются большим стимулом дальнейшего совершенствования организаторской работы, повышению боевита парторганизаций и парторганизаций в целом их роли в деятельности трудовых коллективов.

Особую значимость и весомость нынешним отчетам и выборам придает то, что они проводятся в год 60-летнего юбилея страны Советов. Это тем более обязывает партийные организации провести их на высоком организационном и политическом уровне, в обстановке деятельности и принципиальности, критики и самокритики, так чтобы они способствовали значительному улучшению стиля, форм и методов работы.

В ходе отчетно-выборных собраний коммунистам предстоит глубоко и всесторонне проанализировать деятельность партийных и парторганизаций по претворению в жизнь решений XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, дать правдивую, принципиальную оценку работы выборного партийного актива, определить конкретные задачи на предстоящий период и оптимальные пути их решения. При этом исключительное значение имеют отчетно-выборные кампании, которые должны стать путями достижения этих целей. Это — всемерное совершенствование подготовки и организации промышленного и строительного производства, улучшение его инженерного обеспечения, укрепление производственной трудовой, плановой, технологической, исполнительской дисциплины, реконструкция и техническое перевооружение предприятий, наиболее полное, рациональное и полное использование оборудования, механизмов, техники, рабочего времени, энергоресурсов, сырья и материалов.

**А. ТЯГЛИВЫЙ,**  
первый секретарь горкома КПСС.

осуществление Продовольственной программы. Предприятиями и организациями города немало сделано для реализации Продовольственной программы, особенно по развитию подсобных хозяйств. Значительных успехов в этом деле добились парторганизации опытно-экспериментального химического имени 50-летия ВЛКСМ заводов, Восточных электросетей. Наш город выступил инициатором областного соревнования за выполнение пятилетки по производству в сдаче мяса за четыре года.

Недостаточно энергично работают по реализации Продовольственной программы парторганизации совхоза-завода «Заря», треста столовых, гормолзавода, хлебокомбината и некоторые другие.

Самого пристального внимания и детального хозяйского обсуждения на отчетно-выборных партийных собраниях требуют вопросы дальнейшего развития общественного производства на базе его интенсификации и повышения эффективности, обеспечения высоких темпов роста производительности труда, дальнейшего улучшения качества работы, выпускаемой продукции, всемерного усиления режима экономии и бережливости, сохранности общественной собственности на всех предприятиях, стройках, на каждом рабочем месте, выполнения планов текущего года и пятилетки по четырнадцати показателям.

Предметом активного и всестороннего обсуждения коммунистами в ходе отчетно-выборной кампании должны стать пути достижения этих целей. Это — всемерное совершенствование подготовки и организации промышленного и строительного производства, улучшение его инженерного обеспечения, укрепление производственной трудовой, плановой, технологической, исполнительской дисциплины, реконструкция и техническое перевооружение предприятий, наиболее полное, рациональное и полное использование оборудования, механизмов, техники, рабочего времени, энергоресурсов, сырья и материалов.

Надо сказать, что за отчетный период большинство парторганизаций стало больше уделять внимания этим вопросам. Это даст свои положительные результаты. Так, задание по росту производительности труда выполнили в первом полугодии текущего года все предприятия. Сверх плана за полугодие произведено продукции на 2868 тысяч рублей. Парторганизация опытно-экспериментального завода сумела обеспечить увеличение объема производства, продукции преимущественно за счет роста производительности труда.

Отчетно-выборная кампания в парторганизациях должна стимулировать дальнейшее развитие и по возможности действительно с патристического движения «Работать без отставаний», соревнования смельчинов по принципу «Рабочей эстафеты», бригад миллионеров на стройке, ценных починов «Построим в срок, освоим досрочно», «Ручной труд — на плечи машин», «Рабочей минуте — строгий счет» и т. д.

На отчетно-выборных партийных собраниях следует хорошо разобраться в причинах отставания отдельных коллективов по тем или иным показателям. К примеру, почему коллектив треста «Волгодонскэнергострой», его подразделение — ДСК УС «Гражданстрой» и некоторые другие не выполнили планы первого полугодия текущего года по генплану и собственным силам, сорвали задания по вводу жилья? Почему химзавод имени 50-летия ВЛКСМ, ПО «Атоммаш» не справились с полугодовым планом по номенклатуре, по реализации с учетом выполнения договорных обязательств? В отчетных докладах, выступлениях коммунистов, в принимаемых постановлениях нужно проявить подлинную взыскательность, высокую требовательность к хозяйственным руководителям, выборным партийным органам за неукоснительное выполнение государственных

планов и социалистических обязательств.

Отчетно-выборная кампания должна дать новый дополнительный импульс к значительному улучшению работы партийных комитетов и партбюро по подбору, расстановке и воспитанию кадров в соответствии с их компетентностью, моральным обликом, деловыми и политическими качествами. Необходимо усилить работу по воспитанию у кадров чувства ответственности за порученное дело, критического подхода к достигнутым результатам.

Необходимо наметить конкретные меры совершенствования идейно-воспитательной работы в трудовых коллективах и по месту жительства, улучшения качественного состава и укрепления партийных рядов, дальнейшей активизации внутрипартийной работы, усиления контроля и проверки исполнения.

На партийных собраниях следует сделать глубокий анализ работы профсоюзных и комсомольских организаций по реализации решений XVII съезда профсоюзов СССР и XIX съезда ВЛКСМ.

Действенность отчетно-выборных партийных собраний будет тем выше, чем лучше станет качественный состав вновь избранного партийного актива, чем больше будет выдвинуто к партийному руководству авторитетных, политически зрелых, активных, знающих, инициативных, принципиальных коммунистов. Партийным бюро секретарям парторганизаций партпрограмм необходимо тщательно учесть все предложения и замечания членов и кандидатов в члены КПСС, высказанные на отчетно-выборных собраниях, отразить их в принимаемых постановлениях, разработать и осуществить по ним соответствующие меры.

Пусть отчеты и выборы в парторганизациях хорошо послужат делу мобилизации коммунистов, всех трудящихся города на успешное выполнение заданий нынешнего юбилейного года и пятилетки в целом, на претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС!

## В строй действующих — 12 детских садов!

Два детских сада №№ 238 «а» и 239 должны построить в этом году в микрорайоне В. VIIхозспособом коллектив «Атоммаш». О том, как идут дела на этих объектах, рассказывает наш корреспондент Е. Очередко.

## Но можно лучше

На детском саду 238 «а» деловито стучат мастерами каменщики. И месяца нет, как пришла сюда бригада В. Е. Великова из СМУ «Атоммаш». Но сделано немало: 16 человек выполнили 200 кубов кирпичной кладки. Или закончена одна блок-секция, на другой не сегодня-завтра будет идти кладка второго этажа.

Трудится бригада В. Е. Великова дружно, с рвением. За день в среднем выполняет задание на 130—150 процентов. Это неудивительно. Костяк бригады — опытные каменщики, мастера своего дела — А. А. Мельков, В. И. Васякин, Ю. Ф. Дмитриев, А. И. Фарафонов и сам бригадир В. Е. Великов. Трудно за ними угнаться, особенно за А. А. Мельковым. За смену 27 июля он выложил три кубометра кирпичной кладки, на полкуба отстал от Мелькова В. И. Васякин.

Из шефов больше всех подводят транспортники: нет машин, механизмов. Не скажешь, что дела на объекте идут ни шатко ни валко. Люди работают неплохо, но время-то теряют. Значит, вопрос о снабжении стройматериалами бригады нужно решать и строителям, и шефам как можно быстрее.

Пока бригада работает по графику. Мешает не ритмичная поставка кирпича-раствора 27 июля камен-

## Острый сигнал ВСЕ ПО-ПРЕЖНЕМУ

Медленно, даже слышнорывилось, что согласно приказу № 158 от 8 февраля 1982 года начальник автотранспортного цеха завода должен закрепить за детскими садами два самосвала. Но товарищ Воронков приказ № 158 часто не выполнял, а к чему это приводит — видно.

Чтобы полностью вывести блоки бригаде нужно выделить на неделю самосвал, автокран. Еще неделя-другая — и фундамент будет готов. Но разговоры не ведутся. Точнее о том, чем и как их брать выводить больше месяца. Интересно, когда они закончатся?

Знакомая ситуация. В «ВП» № 96 за 18 июня опубликовала материал нашего вешатного корреспондента Е. Просвириной

## Дневник

### ПОЛЕВЫХ РАБОТ НА 30 ИЮЛЯ

- Общая площадь под зерновыми в совхозах «Волгодонской» и «Заря» — 2500 гектаров.
- Из них скошено 2070 гектаров.
- Обмолочено 1107 гектаров.
- Намолочено 2345 тонн зерна.
- Сдано государству 718 тонн зерна.
- Освобождено от соломой 490 гектаров полей.
- Вспахано 253 гектара.

### ВПЕРЕДИ ИДУТ:

**Виктор Андреевич ОБРЯДОВ**, комбайнер совхоза «Волгодонской». При норме 11,2 гектара за минувший день он скосил зерновые на площади 25 гектаров.

**Евгений Алексеевич БЕЛИКОВ**, который на сдате озимой пшеницы в совхозе «Заря» выполнил дневное задание на 200 процентов.



# Партийная жизнь: ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ — В ДЕЙСТВИИ! ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив треста «Волгодонсксельстрой» в первом полугодии текущего года справился с планом строительства монтажных работ по генплану и собственными силами. Но критически оценивая свою работу в свете требований майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, принявшего Продовольственную программу СССР, коммунисты треста не могут испытывать полного удовлетворения ее результатами.

Пленум обязал рассматривать стройки агропромышленного комплекса как ударные. У нас же по итогам первого полугодия не выполнен план выпуска товарной продукции (то есть ввода объектов в эксплуатацию) — основного показателя работы строителей. Так, спланированной сдано в эксплуатацию всего лишь на 27,3 тысячи тонн силоса при плане 34 тысячи тонн. ПМК-1044 не ввела в действие два коровника на 400 голов. Жилья сдано только 2,1 тысячи квадратных метров при плане 8,1 тысячи. На строительстве агропромышленного комплекса в совхозе «Заря» из 396 тысяч освоено пока лишь 48 тысяч рублей.

По решению горкома партии мы должны построить 15 двухквартирных домов в овоще-молочном совхозе «Волгодонской». Котлован начался еще в день Всесоюзного Ленинского коммунистического субботника. Но до сих пор ни одного дома не сдано. Мало того, даже мастер на объекте все еще не знает, какую крышу делать — четырехскатную или двухскатную. Думается, на темпы работ здесь не в последнюю очередь влияет то, что среди строителей домов нет ни одного коммуниста.

Не лучшим образом на ход дела влияет то, что мы порой ограничиваем свое воздействие лишь на партийный хозяйственный, профсоюзный, комсомольский актив, не всегда доходим до бригад, до каждого рабочего. Так что нам еще предстоит немало сделать, чтобы повысить ответственность каждого коммуниста, каждого работника за порученное дело. Надо, чтобы каждый видел цель, знал задачу и без суеты, с максимальной отдачей и эффективностью ее решал.

Помимо улучшения стиля и методов партийной работы, важнейшим направлением усилий коммунистов по претворению в жизнь решений майского Пленума ЦК КПСС, Продовольственной программы является дальнейшее развитие социалистического соревнования, особенно пол девином «60-летию СССР — 60 ударных недель», и соревнования смежников по принципу «Рабочей эстафеты». Принимавшиеся ранее меры по внедрению «Рабочей эстафеты» оказались безрезультатными. Были разработаны условия соревнования, заключены дого-

воры. Но дальше бумага дело не пошло.

В настоящее время от дел труда и объединенный строительный коллектив треста вновь разрабатывают условия такого соревнования на особо важных объектах сельскохозяйственного строительства. Чтобы соревнование по принципу «Рабочей эстафеты» стало по-настоящему действенным, необходима лояльная заинтересованность, четкое взаимодействие, взаимопомощь всех организаций, участвующих в строительстве этих объектов, нужен повседневной строгий контроль за ходом эстафеты.

«Узким» местом является у нас работа обслуживающих организаций — КСМ-5 и управления механизации. Строители высказывают много справедливых нареканий в их адрес из-за плохой работы механизмов (то нечем заправлять, то поломки, то нет запчастей, то механизатор проявляет недисциплинированность), из-за острой нехватки стройматериалов, поставленных КСМ-5 (перебор с растворами, бетоном, пиломатериалами и т. д.). Все это расхолаживает, создает нервозность, вызывает текучесть кадров, нарушения дисциплины. За первое полугодие только из-за прогулов потеряно по тресту 653 человеко-дня. Нарушили общественный порядок 38 человек.

Эти цифры — следствие с одной стороны, недоработок администрации, партийных бюро, профсоюзных, комсомольских организаций, мехколлективов; с другой — упущений, слабой требовательности, порой, неумелого руководства администрации управления механизации и КСМ-5.

Все эти недостатки нашли отражение на недавнем партийном собрании треста, посвященном итогам майского Пленума ЦК КПСС и задачам партийной организации по выполнению постановления о Продовольственной программе. Принятое собранием решение направлено на повышение роли коммунистов, боевности партийных организаций в осуществлении Продовольственной программы.

Партком разработал и утвердил мероприятия по реализации решений майского Пленума ЦК КПСС. Материалы Пленума Продовольственная программа стали предметом углубленного изучения в системе партийного, комсомольского, экономического образования.

Быстрее устранение имеющихся недостатков, осуществление намеченных мероприятий позволят нам решить главную задачу — ввести в эксплуатацию все пусковые объекты года, внести свой вклад в выполнение Продовольственной программы.

**В. ШЕВЧЕНКО**  
секретарь парткома треста «Волгодонсксельстрой»

## Жилье — ударный фронт! Экономика и нравственность

### Где наше пропадает

Т. Карабанов и начальник потока В. Клейменов осматривали плиту. Трещина.

Время, труд, добро. Где теряем мы то, о чем пишем в социалистических обязательствах и отчетах, к чему призываем в плакатах, что обязаны беречь. Факты, которые мы приведем — это наблюдения одного дня — в четверг, 22 июля, на строительстве жилья в микрорайоне В-VII нового города.

### Зарыли раствор

Вокруг дома № 215 — суета. Рабочие равняют площадку, засыпают траншеи. Обычная преддверная обстановка. На подъехавший самосвал никто не обратил внимания.

— Здесь, что ли, плиточники? — окликнул водитель прораба СМУ-3 доместроительного комбината.

— Здесь, — отозвался Е. Лаптев, махнув рукой в сторону дома. Через минуту кубометр раствора шлепнулся блином у подъезда. Самосвал укачал. Плиточники бригады В. Ф. Андреева из специализированного управления отделочных работ (СУОР) зачерпнули несколько ведер раствора и, тоже ушли.

Прораб Е. Лаптев забеспокоился. У него задание: к 16.00 закончить засыпку траншей. А раствор куда?

— Куда ходите, — посоветовали плиточники. — Так сравнять его с землей! — скомандовал бульдозеристу прораб.

Как бульдозер смешивает раствор с землей, спокон наблюдали десятки людей вместе с начальником СМУ-3 С. Изгудиновым. Те, кто заказывал раствор с запасом, кто отчитывается об экономии, кто каждое утро на штабе не применит пожа-

ловаться: простояли три часа — не было раствора, а могли бы...

Могли и в самом деле многое. Полкуба зарытого раствора — это 34 квадратных облицованной поверхности для бригады плиточников Андреева.

В тот же день, 22 июля, на дом № 214 привезли раствор для плиточников. Парни из бригады Т. Карабанова позавожились: выставили ящики для раствора. Водитель самосвала 95 - 31 из АТХ-3 О. Д. Уктямов, видя, что очень торопился. Сначала он наехал на ящик, потом рванул вперед — и треть раствора снова оказалась на земле. Обеспокоился сам шофер? Нет, даже не заметил. Монтанники сделали ему замечание? Нет, приняли как должное. Хорошо еще сразу взялись за лопаты, чтобы брать все, что можно.

Помните хитрого мальчика из сказки? Чтобы найти дорогу домой, он в мешочке с песком сделал дыру, положил его в дырявый карман... Трудно предположить, что водитель самосвала 60.01 (М. Ф. Гулько) боялся потерять дорогу на раствор, вылез. Но задний борт он не закрыл. И сколько ехал, раствор выливался на землю.

### Забыли о кране

Словно ленту, описываяют 218 дом траншей коммуникациями. Подъехать можно по узкому переулку только с одной стороны. И только во вторую смену, когда механизаторы закончат трамбовать.

Бригадир СМУ-2 Н. Донченко подошел к машинисту экскаватора 110-11 Д. Косых из СМУ-1 (участок № 1), попросил его:

— Закончишь, — отъездишь немного в сторону. Во вторую смену детали будем завозить.

— Ладно, — согласился механизатор.

Во вторую — трамбовка оказалась на прежнем месте. Д. Косых ушел домой. Пришлось бригадире Донченко отказываться от железобетона, бежать в штаб к дежурному инструктору горкома партии. Тот забил тревогу, связался с диспетчером УСМР Крамской. Но за вторую смену ни единой детали на 218 не завезли.

— Вы понимаете, что делаете? Два дня назад можно было начинать монтаж на 232 доме, а крана нет, — начальник доместроительного комбина-

та А. Ковалевский возмущен.

Не менее возмущен и главный инженер СМУР-2 Л. Чернышков.

— Ваши люди не подготовили вовремя фронт работ, до сих пор не сделали ограждение. Рубильник и тот не поставили. А механизм можно заускать, хоть сейчас, — паритует он.

Рубильник, ограждение — не главная беда, как оказалось. Товарищи из СМУР-2 полтора дня искали инспектора госгортехнадзора А. Ф. Дубинкина. Только он дает разрешение на пуск крана.

В среду утром Дубинкин приходил. Сделал замечания. Мы сказали, что до двух все исправим, просили его подождать. Дубинкин торопился, назвал объекты, где будет и ушел. — рассказывает А. Чернышков.

Обнаружили Дубинкина товарищи из СМУР-2 в четверг вечером, дома. После штаба, где вопрос был поставлен ребром: либо кран, либо...

Забыл Д. Косых, забыли механизаторы вовремя найти инспектора А. Дубинкина. А время идет, дело стоит.

### Не досмотрели

Очередное заседание штаба по подведению итогов социалистического соревнования по принципу «Рабочей эстафеты».

— Простой у монтажных. — подводит итог суток начальник отдела труда и заработной платы ДСК В. Воробьев.

— Нельзя так, товарищи! — слово взял председатель постройки завода КПД-280 Г. И. Обухов. — Всегда завод крайний. Вчера семь панелевозов вернулись. Бидите ли, железобетон складируют некуда.

— А везете что? Люди четвертый этаж монтируют, детали идут на седьмой.

— Бракованные плиты перекрытий. Кому их демонтировать? — дружно зашумели члены штаба, люди весьма компетентные — начальники отделов труда и заработной платы СМУ, сотрудники НИС-17.

— Хороши ваши монтанники. Нужно разбираться по каждому конкретному случаю. — отбивался Г. И. Обухов.

После штаба мы с инженером по сопоставлению завода КПД-280 поехали на 214 дом. И попали как в комедию, с корабля на бал. Бригадир

— А ОТК-11 (контролер Л. Пономарева) качество гарантирует. — поделился своими бедами В. Клейменов. — Вот еще одна — В.964, ее ОТК-6 (контролер Л. Юдина) проверял.

К разговору присоединился прораб Жабров из СМУ-3. Вчера во вторую смену он отправил два панелевоза с бракованными плитами перекрытий. Во второй заезд привезли хорошие.

Случай эти не единичны. Возросли требования к качеству монтажных работ. В микрорайоне В-7 круглосуточно дежурят работники технадзора заказчика, авторского надзора. Они принимают каждый этаж. Нет замечаний — разрешают монтировать следующий, есть — заставляют переделать бракованную плиту, перекрытий, когда готов целый этаж? Потеря времени, срыв сменного задания, выход из графика. За это строителей по голловке никто не погладит, а завод — в стороне.

Вот монтанники и создали свой ОТК, ведут двойной контроль за заводским отделом, который зачастую не досматривает дефекты.

### Не позаботились

В микрорайоне В-7, выходясь языком планировщика, «на строительстве жилья сосредоточены основные людские ресурсы домостроительного комбината, подрядных организаций». И на всех — один буфет, одна крохотная столовая, одна бочка с квасом. Все. Вначале правда, планировали открыть овощную сетку (21 июля), продуктовый магазин, вторую очередь столовой...

Начальник СМУ-1 доместроительного комбината П. Овчинников давал честное слово, что 22 июля откроется буфет на доме 217. От СМУ-1 требовалось подготовить помещение, сделать прилавок, установить холодильник.

В назначенный день автолавка с продуктами подъехала к дому, буфетчица вошла в «подготовленное помещение», где ее радушно встретили пустые стены, пыль, грязь. На глазах рабочих — они торопились в новый буфет — автолавка уехала.

Люди голодными не остались. Они пошли в столовую, в другой буфет, простояли обеденный перебой в очереди. Обидно бы

до им. Все знали, товарищ Овчинников — гарантировал. Буфет ждали. Какой же урок неуважительного отношения к честному слову, людям, наконец, преподал начальник СМУ своим же рабочим? С каким настроением принялись они за дело после обеда? А это тоже немаловажно для роста производительности труда.

Сегодня жилье — ударный фронт. Работают здесь люди, не жалея времени, сил. И лучше всего, делать им покупки для дома прямо на стройплощадке.

Но забыли о своем обещании, что откроется вторая очередь столовой, магазин — начальник СМУ-2 И. Михайленко, буфет, овощная сетка — П. Овчинников.

Один начальник СМУ-3 С. Изгудинов слово сдержал: был открыт буфет на доме 215, столовая. Пример, достойный подражания.

Полное спокойствие сохраняют и те, кто по должности своей должен беспокоиться — председатель постройки ДСК В. Комаров, секретарь парткома Е. Немцов.

Нет безымянных простоев и потерь. У каждой ошибки, каждого «прокола» есть своя вина, отчество, фамилия, своя должность. Есть заработная плата, которую получает человек за то, чтобы этих ошибок и «проколов» не было.

В каждом из приведенных случаев речь идет не только о материальных потерях. Корень зла — в недобросовестном отношении к чужому труду. Потому и теряем, что не стараемся нас беречь.

Е. ОЧЕРЕДКО, наш спец. корреспондент



# Завтра — День железнодорожника

## Магистраль страны

Всесоюзный день железнодорожника учрежден 28 июля 1936 года. Отмечается ежегодно в первое воскресенье августа.

Транспорт, подчеркнул В. И. Ленин, является одной из главных баз нашей экономики. Он связывает воедино грандиозный народнохозяйственный комплекс. Без широко разветвленной системы путей сообщения невозможно современное промышленное и сельскохозяйственное производство.

Советский Союз располагает десятой частью всех железнодорожных путей планеты, на его долю приходится половина мирового грузооборота. Общая протяженность стальных путей Советского Союза — около 142 тыс. километров. Работают они с большим напряжением: на каждый километр пути приходится 26 миллионов тонно-километров груза — в пять раз больше, чем в США. В среднем за сутки в СССР железнодорожным транспортом перевозится около 11 млн. пассажиров и свыше 10 млн. тонн грузов.

К концу пятилетки завершится строительство БАМа. Парк подвижного состава расширится на всех дорогах. Промышленность поставит более 3 тыс. магистральных электровозов, около 8 тыс. секций магистральных и 2,5 тыс. маневровых тепловозов, 390 тыс. грузовых и свыше 15 тыс. пассажирских вагонов. Грузооборот в 1985 г. достигнет трех триллионов 900 миллиардов тонно-километров.

Большие ответственные задачи предстоит решить транспортникам при претворении в жизнь Продовольственной программы СССР. Транспорт — важное звено агропромышленного комплекса. В Продовольственной программе СССР записано: «На железнодорожном транспорте — осуществить мероприятия по совершенствованию обслуживания отраслей агропромышленного комплекса, улучшить структуру вагонов, используемых для перевозки сельскохозяйственных грузов и продовольствия». А самая срочная, неотложная задача железнодорожников — хорошо подготовиться и оперативно провести перевозки урожая-82.



В железнодорожном цехе «Атомаша» хорошо знают передовиков производства машиниста тепловоза Николая Федоровича ПОДЛИННО.

ВА (на снимке справа) и его помощника Николая Никитича ЧЕМАРИНА.

Фото А. Бурдюгова.

## СХОДЯТСЯ РЕЛЬСЫ НА ГОРИЗОНТЕ

Так случилось, что рассказывали мне о своей профессии машинисты разных поколений. Один впервые поднялся на паровоз в конце сороковых. Другой сел за пульт управления в благоустроенной кабине локомотива в начале семидесятых. Люди чрезвычайно скромные, рассказывать о себе они не хотели. О друзьях — пожалуйте! Но если и прорывалось что-то о себе, о личном, тут же просили: «Это не пишите, не надо». Я все же записала. Мои собеседники рассказали о том общем, что роднит, наверное, всех людей этой профессии. Поэтому имена — не самое главное.

— Вы смеяться будете, а я впервые за рельсы подержался, когда мне уже шестнадцать было. В сорок шестом году. Послали меня с машиной везти хлеб на элеватор. Подъезжали ночью. И идет поезд. Возле станции паровоз дал гудок, вагоны простучали. А я даже шума этого не знал. Думал, что механизмы машины разные на элеваторе так работают. У нас на хуторе я рельс видел. А как поезд по рельсам идет — не представлял. Думал, по желобу колеса движутся.

В семье все хуторяне потомственные земледельцы. А я в паровозное учил лишь ушел. И слесарем был и кочегаром. Раньше не быстро машинистами становились. Тридцать лет я уже на железной дороге. Бывает, придешь со смены, так на маневрах намотался, что глаза бы на это все не смотрели. А придет время, отдохнешь и тынешь уже, соскучился.

— Я в первые годы за работу шел и песни пел. Сейчас подержаннее стал. А было так, что жена к локомотиву ревновала. Нет, лучше этой работы! Я так думаю: что если тебе работа не нравится, то уж сына своего в депо наверх не приведешь. А у нас сколько «отцов и детей» в машинистах? Вот, пожалуйста, Дробневые —

Константин Гаврилович и Вячеслав Константинович. Не удивительно, что Константин Гаврилович сына профессией увлек. К нему вообще молодежь тянется. Знают, попадешь к Дробневу в помощники — научишься! Дробневые, кстати, первыми в депо новый тип локомотива оббили — «ТЭП-60». Вот он, в окно виден. Новенький локомотив, только что с завода.

Вы спрашиваете, на каких курсах Дробневые новый локомотив изучали. Нет, какие курсы? Если уж ты тепловозник, то изволь в новой технике сам разобраться.

Да, так вот о семьях. Машинисты Долгушевы — Иван Афанасьевич и Сергей Иванович. Братья Чупруковы — Владимир Иванович машинист на маневровых локомотивах, а Василий недавно из армии вернулся, помощник машиниста. Сколько насчитали? Шестерых!

Вот вы говорите — престиж профессии, чем наше дело людей привлекает. Я так скажу — есть престиж. Самый у нас надежный транспорт. Самолет не летит, когда туман. На трассе гололед. Или поломка — машина на обочину съехала, водитель в моторе копаются. Река замерзла — суда на приколе. А мы ездим и возим

Всех возим и все. Реакторы мы везем, панели на стройку, дома целые везем, машины любые тоже везем. Страда сейчас — снова железная дорога выручает. Хлеб на большие расстояния перевезти — нет надежней нашей дороги.

А пассажирский поезд? 800 человек за спиной, и все на тебя надеются.

Традиции, посмотрите, какие у нас! Кто первый суботник организовал? Железнодорожники. Чей праздник профессиональный был первым учрежден? Наш. А профессия еще где такая семейная? Династия есть железнодорожные, от прадедов начинаются!

Молодежь, конечно, техника привлекает. Мощь локомотива, скорость. И дорога никогда не надоедает.

Какими качествами нужно обладать машинисту? Спокойным, долгие часы выдержанным. Ездить у нас врачи стали уже по тестам проверять. Технику надо отлично знать. На устранение неисправностей минуты даются. Реакция должна быть мгновенной. Есть у нас машинист — Валентин Петр Алексеевич. На разборке товарных поездов работает. Понаблюдать за его действиями со стороны — четко, красиво!

Слушаю я тебя — все правильно. (Это уже между собой. — Т. Н.) И таким должен быть и эталон. А я скажу — человек должен быть хорошим. Чтобы людей можно было доверить, добро на родное. Чтобы ответственность эту тяжелую на плечах чувствовал. И можно на локомотиве работать!

Т. НЕПОМНЯЦАЯ.

## ВНИМАНИЮ ВЕТЕРАНОВ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10.05.82 года учреждена медаль «В память 1500-летия Киева».

Медалью «В память 1500-летия Киева», кроме жителей Киева, награждаются и участники обороны Киева в период Великой Отечественной войны, награжденные медалью «За оборону Киева», партизаны и подпольщики, сражавшиеся с врагом в Киеве и его окрестностях, лица, принимавшие участие в освобождении города в составе

Вооруженных Сил СССР, независимо от места их проживания в настоящее время.

Гражданам Волгодонска, имеющим право на награждение медалью, необходимо обратиться в общий отдел исполкома, имея при себе паспорт, военный билет, удостоверение к медали «За оборону Киева» и другие документы, подтверждающие их право на награждение медалью.

Исполком городского Совета народных депутатов.

## На ВОЗЗе

### ТРАНСПОРТ НЕ ПОДВОДИТ

Коллектив транспортного цеха опытно-экспериментального завода стал победителем в социалистическом соревновании за июнь. За последнее время транспортники улучшили обслуживание цехов, значительно повысили качество своей работы.

По итогам прошедшей недели они снова впереди. План по грузообороту выполнен на 100,1 процента. А главное — транспортные услуги производились в срок и оперативно.

В СЧЕТ НОЯБРЯ

Шестой раз с начала вехты в честь 60-летия СССР выходит победителем за неделю бригада по сборке катков сборочного цеха, которую возглавляет Г. И. Чварков. На 153 процента выполнил этот коллектив задание недели. Качество работы у сборщиков хорошее.

Бригада опережает календарь на четыре месяца и трудится сегодня в счет ноября.

### СНОВА ВПЕРЕДИ

Еще к 1 июня выполнила задание двух лет пятилетки малая сборочная цеха коммунист Н. П. Сердюкова. Уже двадцать лет трудится Нина Петровна на опытно-экспериментальном заводе. Она добивается высокой производительности, отличного качества. По итогам прошедшей недели Н. П. Сердюкова снова впереди. Она завоевала первое место в личном соревновании.

Недавно в сборочном создана новая бригада — маларов, Н. П. Сердюковой доверили возглавить ее.

### ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

Ими стали по итогам прошедшей недели в механическом цехе № 3 токарь В. Е. Зенков, сверловщик Г. П. Литучий, фрезеровщик А. Р. Влазюк. Эти рабочие добиваются не только высокой производительности (за две недели они перевыполнили в полтора раза), но и отличного качества продукции. Что очень важно для надежности выпускаемых заводом дорожных машин.

Г. ГОЛИКОВА, инженер по социальным отношениям опытно-экспериментального завода

## Телевидение

### ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 августа

Первая общесоюзная программа

8.00 — «Время», 8.45 — Концерт народного ансамбля песни и танца «Леннок», 9.00 — «И больше не буду». Документальный фильм, 9.30 — «Будильник», 10.00 — «Служу Советскому Союзу!», 11.00 — «Здоровье», 11.45 — «Утренняя почта», 12.30 — «Сельский час». Продовольственная программа — общенародное дело, 13.30 — «Музыкальный киоск», 14.00 — С. Михалков «Пощечина». Фильм-спектакль Московского театра сатиры, 15.50 — «Клуб кинопутешественников», 16.50 — «Сегодня — Всесоюзный День железнодорожника», 17.15 — Концерт, посвященный Дню железнодорожника, 18.00 — «Международная панорама», 18.45 — Мультифильмы, 19.25 — «Портрет с дождем». Художественный фильм «Мосфильм», 1977 г.), 21.00 — «Время», 21.35 — Футбольное обозрение, 22.05 — К 60-летию образования СССР. Концерт Государственного ансамбля танца Молдавской ССР «Жок», 22.50 — Новости.

Вторая общесоюзная программа

8.00 — «На зарядку становись», 8.20 — Программа документальных фильмов, 9.00 — «Крутой поворот». Телевизионный художественный фильм, 10.15 — Концертный зал телестудии «Орленок», 11.05 — «В мире животных», 12.05 — Программа мультифильмов, 12.35 — «Спутник киноартиста», 13.20 — «Краски Монголии». Кинопрограмма, 14.10 — Концерт духового оркестра Большого театра Союза ССР, 15.05 — «Рассказывают наши корреспонденты...», 15.35 — «Телевизионный клуб молодежи», 16.00 — «Талант». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. «Бережков изобретает колесо». (Киностудия им. А. Довженко, 1977 г.), 18.00 — К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 33-й. «Год 1949-й», 19.00 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады», 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». Мультифильм, 20.15 — Концерт Государственного Кубанского казачьего хора, 21.00 — «Время», 21.35 — «Большие перемены». Телевизионный художественный фильм («Беларусьфильм», 1971 год).

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

◆ Досрочно, 10 июля, коллектив станции Волгодонская рапортовал о выполнении плана по

грузки за семь месяцев. Сверх плана с начала года погружено 78 тысяч тонн грузов.

◆ План отправления грузов выполнен на 102,5 процента. Статистическая нагрузка на вагон увеличена на 0,2 тонны по

сравнению с планом. За семь месяцев экономлено 100 вагонов, в которые будет отгружено 4500 тонн грузов.

◆ Коллектив железнодорожников станции Волгодонская ударно трудится на вахте в честь 60-летия СССР. Показывают пример в социалистическом соревновании составители поездов коммунисты Г. К. Лымарев, Ю. А. Недаивода, старший приемосдатчик Н. П. Луныкина, билетный кассир Г. М. Попова.



# ПАТРИОТ

## Переключка поколений

★★

**Г**РОЗОВОЕ дыхание Сталинградской битвы отодвинулось от нас за черту времени продолжительностью в 40 лет. В канун этой годовщины за «круглым столом» редакции газеты «Волгодонская правда» состоялась встреча представителей двух поколений — тех, кто грудью отстоял свободу Советской страны, и тех, кто в данное время находится на передовой мирного фронта.

Сталинградская битва стала поворотным этапом в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Вот что писал о том времени первый секретарь Сталинградского обкома партии А. С. Чуянов в своей книге «Большевики города-героя», выпущенной в 1945 году:

«Немеркнувшей славой покрыла свои боевые знамена 45-я стрелковая дивизия, в составе которой, храня боевые традиции Царицынской обороны, храбро и мужественно сражался с гитлеровцами 253-й стрелковый Тарашанский полк. Первый батальон этого полка стоял на защите металлургического завода «Красный Октябрь».

И далее, при вручении гвардейского знамени 45-й дивизии в обращении к бойцам и командирам записано:

«Это священное знамя омыто кровью наших лучших сынов, отдавших свою жизнь за любимую Родину. На нем начертаны имена лучших советских офицеров и солдат — Бойкова И. П., Ромашкина Т. А., Юдаева К. Д. и других, которые своим умением, мужеством и отвагой завоевали одну из замечательных побед в сталинградских сражениях».

Тарашанцы вместе с дивизией прошли с боями от Сталинграда до Берлина, участвовали в штурме рейхстага. Полку присвоено звание Берлинский.

На беседу «за круглым столом» мы пригласили ветерана войны и труда, защитника сталинградского завода «Красный Октябрь», заместителя председателя совета ветеранов Волгодонска Тимофея Алексеевича РОМАШКИНА и сына его однополчанина — Эдуарда ИЗМОДЕНОВА, слесаря-ремонтника технологического оборудования производственного объединения «Атоммаш». В беседе также участвовали журналисты Н. В. Мытова, Ю. Г. Исакова, Л. Я. Царегородцев.

**Вопрос:** — Тимофей Алексеевич, расскажите, какое чувство вы испытываете при встрече с сыном своего побратима по Сталинграду и как вы с ним познакомились?

**Т. А. Ромашкин:** — С его отцом мы сражались на Шлаковой горе завода «Красный Октябрь». Мы защитники Сталинграда, оставшиеся в живых, породнились, как братья. И потому встреча с сыном моего собрата для меня как праздник.

В 1980 году я получил от Владимира Григорьевича письмо. А на днях возвращаюсь из Донецка — соседи зашли ко мне и передали от фронтового друга записку: «Дорогой Комиссар! Два раза был сегодня у тебя. Не застал. Жаль. Твой солдат Измоленов Владимир Григорьевич». Владимир Григорьевич оставил волгодонской адрес сына. Немедленно бросился на поиски.

**Вопрос:** — Скажите, Эдуард, ваш отец спешил? Его ждали дела?

**Э. Измоленов:** — Он был у меня проездом. Приезжал в Волгоград.

Всю жизнь после войны он работал старшим экономистом на Севере. Родом мы с Урала. Я работал на Верхне-Исетском металлургическом заводе в Свердловске. Был слесарем пятого разряда. А на «Атоммаше» уже четыре года. В прошлом году повысил свою квалификацию, теперь у меня ше-

следствие контузии. Я был засыпан при бомбежке. «Юнкерсы» бомбили нас как поминишь, каждый день, налетая звеньями по три самолета. Сбрасывали бомбы и улетали. А вслед за ними прлетала очередная тройка. Ночью, поминишь, с труб завода нас поливали трассирующими цветными пулями снайперы.

Первое впечатление мое, когда ступил на сталинградскую землю, — трупный запах. Он и сейчас преследует меня. Он никогда уже не выветрится. Этой ночью нас провели по лесным тропам к заводу «Красный Октябрь». Мы пришли на пятачок и стали

## ПОДВИГ ЖИВЕТ В ДЕЛАХ

рыть свои норы в крутом берегу, напротив разрушенных заводских корпусов. Нам был отдан приказ удержаться на этом плацдарме, не пустить врага на берег. А он был от нас в 30—40 метрах. Наши щорсовцев, комсомольцев, добровольцев из Омского пехотного училища, наверное, не осталось в живых ни одного. Вечная память им».

**Вопрос:** — Скажите,

Видно, потому и не любит вспоминать о войне.

**Т. А. Ромашкин:** — Я помню твоего отца, Эдуард, молодым. Хороший организатор, грамотный и прямолинейный человек. Нередко я ставил его в пример другим. В первые же недели боя от его взвода осталось несколько человек. Помню, как Измоленов ворвался ко мне в мартен весь окровавленный. Снайпер ранил его в подбородок по пути ко мне.

Вблизи от Волги раскинулась Шлаковая гора. Там мы прятали раненых. Владимир Григорьевич в декабре получил тяжелую контузию, полностью вышел из строя. Я отправил его в госпиталь, на ту сторону Волги. Ночью правильно, потому что уча-

хам. Когда вышли, он сказал: «Серьезный завод. Отродясь такого не видел». И добавил: «Очень нужной стране завод». Расспрашивал о бригаде. Наша бригада молодецкая. Работаем хорошо. Иланы выполняем и перее выполняем. Бригадир Мавраев — человек интересный, волевой. С Кавказа. В Фонд мира каждый год вносим свою лепту.

**Вопрос:** — Тимофей Алексеевич, надеетесь Вы на встречу с Измоленовым-старшим?

**Т. А. Ромашкин:** — Безусловно. 15 сентября мы отправляемся с группой ветеранов и молодежи из Волгодонска на празднование 40-летия освобождения Сталинграда. Я написал Владимиру Григорьевичу письмо с приглашением прибыть в Волгоград на встречу. Возможно, мы найдем еще кого-нибудь из однополчан.

**Вопрос:** — Тимофей Алексеевич, расскажите о своих связях с однополчанами, оставшимися в живых.

**Т. А. Ромашкин:** — Я поддерживаю связь и по возможности встречаюсь со своими фронтовыми друзьями. Переписываюсь также с вдовами однополчан, погибших в Сталинграде.

А вот письмо, которое прислал моей внучке Светлане бывший начальник политотдела 45-й стрелковой дивизии имени Щорса (входившей в состав 62-й армии) подполковник запаса Яков Алексеевич Серов из Москвы:

«Светлана, твой дедушка Тимофей Алексеевич служил в первом батальоне Тарашанского полка в должности заместителя ко-

Такая доля выпала и первому гагальону Тарашанского полка. Защитники не только успешно отразили атаку и не пустили врага к Бюрге, но и за первые три-четыре дня отгеснили его на 300—400 метров».

**Т. А. Ромашкин:** — О подвиге защитников Сталинграда должна знать молодежь. Когда мы, тарашанцы, дрались с фашистами в Сталинграде, после боев меня нередко спрашивали молодые бойцы: будут ли помнить о них молодые люди, которые придут после войны? Я убеждал бойцов, что их подвиг навсегда сохранится в сердцах всего советского народа, что он никогда не будет забыт. И постоянно убеждаюсь в своей правоте.

**Вопрос:** — Тимофей Алексеевич, во время боев за Сталинград вы мечтали побывать в новой Германии, молодежь которой будет воспитана по-иному, в духе интернационализма. Недавно Вы побывали в ГДР с поездом друзей. Расскажите о своих впечатлениях.

**Т. А. Ромашкин:** — 40 лет назад, когда мы дрались с фашистами на Шлаковой горе, в 50—100 метрах от Волги тарашанцы сдержали натиск немецкой дивизии, разгромили ее и ворвались на завод «Красный Октябрь». 80 дней и ночей мы держали оборону мартеновского цеха. Уже тогда я мечтал о демократической Германии, хотел побывать там. Мечта моя осуществилась в наши дни. В конце прошлого года ЦК комсомола предоставил мне возможность выехать с поездом друзей в ГДР. Вместе со мной в этой поездке было 100 волгодонцев — строителей и монтажников «Атоммаша».

Впечатления от встречи с молодежью новой Германии хорошие. Не зря мы разгромили фашизм. Где бы мы ни были, куда бы ни зашли — везде слышали, как юноши и девушки открыто выражали свою ненависть к фашизму, к нацизму.

Немечский народ, мы убедились, чтит советских воинов, принесших мир на его землю. Это было очень отрядно ощущать.

Беседу записала Ю. ИСАКОВА.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ



Эдуард, вам часто рассказывал отец о военных эпизодах?

**Э. Измоленов:** — Отец не любит вспоминать о войне. Отцу исполнилось 18 лет, когда его назначили командиром завода минетчиков. Недавно он был в своей родной школе в Асбесте на встрече с одноклассниками, которые закончили школу в тот год, когда началась война. Из всего выпуска остались в живых только трое мужчин. Он всегда чувствовал себя ослепте-

ставили на видное место. Бойцы-тарашанцы стали на колени и поклялись не пустить врага к Волге, драться до последней капли крови. Клятве верны были все: и те, кто погиб в объёме пожарами в Сталинграде, и те, кто уцелел.

**Вопрос:** — Эдуард, скажите, как понравился отцу наш город? Какое впечатление у него осталось об «Атоммаше»?

**Э. Измоленов:** — Я позвал отца наш завод. Провел по корпусам и це-

мандира по политчасти. Вместе с дивизией он провел в Сталинграде сто дней и ночей в непрерывных схватках с врагом и, конечно, ему есть что рассказать. Коротко напомню и я о том обстановке. Бой в городе шли непрерывно. Такая обстановка вынудила нашу дивизию вступить в бой с ходу — прямо с переправы. Батальонам ежедневно приходилось отражать многочисленные яростные атаки врага.

мы разгромили фашизм. Где бы мы ни были, куда бы ни зашли — везде слышали, как юноши и девушки открыто выражали свою ненависть к фашизму, к нацизму.

Немечский народ, мы убедились, чтит советских воинов, принесших мир на его землю. Это было очень отрядно ощущать.

Беседу записала Ю. ИСАКОВА.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

**НАШ АДРЕС:** 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

**ТЕЛЕФОНЫ:**

приемная — 2-48.22, редактор — 2-39.89, заместитель редактора — 2-36.31, ответственный секретарь — 2-48.33; отделы: строительства — 2-34.49, 53.22 (строн. тельный), промышленности — 2-35.45; 2-49.27; писем — 2-34.24, бухгалтерия — 2-49.61.

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

Типография № 16 Ростовского управле вия издательств полиграфия и книжной торговли. Объем — 1 усл. п. л.

Заказ 2411. Тираж 20000

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич